

# 福清僑鄉報

星期二

2021年9月7日  
农历辛丑年八月初一

今日天气 小雨转多云  
东北风<3级  
气温:25℃~33℃

新闻热线:



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com  
更多新闻、生活资讯点击福清新闻网  
http://www.fqxww.com



主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰 CN-35(Q)第0001号 第3748期 今日4版 免费阅读

## 突出亮点特色 拓展广度深度 党史学习教育省委第一巡回督导组来融调研

■记者 夏巧鸿 薛晓娟

本报讯 9月3日,党史学习教育省委第一巡回督导组组长郑传芳、副组长刘新一行来融调研指导党史学习教育开展情况,市领导林彤、施家雄参加活动。

当天,督导组一行参加了罗汉里闽中游击支队旧址改造提升落成暨“闽中六子”雕塑揭幕式,实地参观调研了罗汉里闽中游击支队旧址、江阴港城经济区、福建友谊胶粘带集团有限公司等,并仔细查阅了我市党史学习教育资料,听取相关情况汇报。

督导组充分肯定了我市开展党史学习教育取得的成效,认为我市在持续强化党史学习、严格落实工作清单、高标准高质量完成规定工作的同时,创新“自选动作”精心打造了特色亮点,打造出“红色资源+乡村振兴”实验样板,构建了“立体

宣传+党史教育”多维矩阵,绘就了“我为群众办实事+民生补短板”幸福图景,活动载体丰富,学习氛围浓厚,为群众解决了一批“急难愁盼”问题。

郑传芳希望,福清要进一步增强党史学习教育的责任感、使命感、紧迫感,加强学习领悟,抓牢理论武装,持续深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和来闽考察重要讲话精神,突出亮点特色,推动党史学习、教育向广度拓展、向深度推进;要坚持把党史学习教育与“再学习、再调研、再落实”活动,以及推动经济社会发展、改善群众民生福祉结合起来,通过学用结合,不断开创工作新局面;要重点抓好“我为群众办实事”活动,更加切实地解决好群众“急难愁盼”问题,让群众真切感受到党史学习教育带来的新气象、新成效,持续提升人民群众的获得感、幸福感。

## 重温红色岁月 赓续革命精神

### 罗汉里闽中游击支队旧址改造提升落成暨“闽中六子”雕塑揭幕式举行

■记者 薛晓娟

本报讯 9月3日,福清市罗汉里闽中游击支队旧址改造提升落成暨“闽中六子”雕塑揭幕式在一都镇普礼村举行。党史学习教育省委第一巡回督导组组长郑传芳、副组长刘新一行,市委常委、宣传部长林彤出席揭幕式。

“闽中六子”雕塑是以闽中六常委王子洁、黄孝敏、刘突军、余长铎、潘涛、陈炳奎为原型,由福州市建筑业协会捐建。雕塑群底座长3.6米,高1.86米(最高高度为2.36米),以党旗为背景,“闽中六子”姿态昂扬,整个雕塑群与远处的戴云山相得益彰,气势恢宏,烘托出革命先烈的英雄气概。

揭幕式上,与会嘉宾共同为“闽中六子”雕塑揭幕,共建单位中共江镜华侨农场委员会向罗汉里闽中游击支队旧址捐赠50万元。随后,与会人员共同参观罗汉里闽中游击支队旧址,重温红色岁月,赓续革命精神。

据悉,今年以来,一都镇投入300多万元对罗汉里闽中游击支队旧址进行提升改造,历时2个多月的建设使旧址面貌焕然一新。同时,为用好红色资源、赓续红色血脉,一都镇还精心策划推出“七个一”全流程沉浸式党史学习教育参观线路、制作学习手册及手绘地图、拍摄宣传短片、开发红色文创产品和策划开展互动活动等,提升了服务品质。

奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局

## 促进转型升级 赋能食品企业 京东“数字新蓝海”计划展开

■记者 林明

本报讯 近日,由福州新区福清功能区管委会指导,京东元洪食品数字经济产业园、京东食品酒饮开放平台业务、京东平台生态共同举办的“数字新蓝海”计划——食品产业带电商与数字化专项服务行动,在京东元洪食品数字经济产业园举行。来自福州、福清的近100家食品企业相关负责人参加会议。

据悉,“数字新蓝海”计划由京东科技与京东零售联合发布,旨在通过技术为传统实体企业升级找到新的蓝海空间。该计划将通过建立产业带协同服务体系,拉动京东商城、生态、园区三方资源推进全国范围内的合作,为企业提供运营指导、优惠减免、大促福利、技术赋能、人才培养等服务,帮扶企业开拓渠道,拉动增长。

据悉,为帮助商家在京东高效便捷开店,京东简化了第三方商家的开店流程。从今年7月开始,包括食品、酒饮在内的18个品类的商家只需提交1次材料通过审核即可快速开店。京东还对新店推出专属成长计划,新商家可获得22项扶持权益。9月1日起,京东还将启动为期1个月的商家免费培训活动,帮助新商家进一步提升店铺运营能力。

据了解,京东数字化、智能化、平台化的商品流通管理,可以为商家提供精准的仓储物流信息;订单挽留、售后自动化、智能客服可以为商家的线上服务提供便利;城市产业服务平台则为各入驻园区企业提供平台化的服务与管理,集合内外部生态资源使企业更便捷快速获取所需能力;区块链金融服务平台可为中小企业融资难问题提供系列解决方案。

# 强化要素保障 推动提质增效

## 叶仁佑现场推进重点项目建设

■记者 林文捷

本报讯 9月2日下午,市委书记叶仁佑带领相关部门人员,现场推进重点项目建设。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话和来闽考察重要讲话精神,结合“再学习、再调研、再落实”活动,深入开展“转作风、强服务、办实事”集中提升专项行动和“攻坚120天”专项行动,以强烈的责任感和紧迫感,加大力度推进重点项目建设,不断推动我市重点项目建设提质增效,为全方位推进高质量发展超越贡献力量。

当天,叶仁佑一行首先来到福清核电有限公司,察看了宣教中心、华龙一号主控室,详细了解公司概况、人才、管

理、技术创新以及社会效益、环保贡献等方面的情况。福清核电有限公司成立于2006年5月16日,全面建成投产后,总装机容量可达667.8万千瓦,年发电量约500亿千瓦时,将成为国内最大核电基地之一,为优化福建省能源结构,推进能源多元化发展战略,为海西经济快速发展注入强劲动力。

叶仁佑指出,福清与福清核电在共同发展中结下了积极务实的良好关系,希望双方进一步加强沟通交流,巩固密切双方合作关系,利用好企业在技术、人才、品牌等方面的资源,持续深化合作,在推动核电事业不断发展的过程中,实现与地方融合发展,互利共赢。

在三山镇前薛村,叶仁佑一行实地

了解村庄规划和古厝保护情况。三山镇前薛村是福清核电所在地,且保存有完好的明清古建筑群,约有70多座古民居,总面积100余亩。叶仁佑要求,要高标准、高水平加快福清核电周边配套基础设施建设,帮助企业协调解决事关长远发展的关键要素,确保尽快建成投用,为企业发展提供重要支撑。要用市场化的理念,整合村企资源,策划生成互补型产业项目,促进村企联动,实现企业发展和乡村振兴。要加大古厝保护力度,进一步探索传统风貌建筑活化利用新模式,用“活”古厝资源,助力乡村振兴。

叶仁佑还实地察看了228国道东港特大桥段规划建设情况,现场协调解决

项目推进过程中存在的困难和问题。他指出,交通既是经济发展的命脉,也是改善民生的保障。各级各部门要科学谋划、高效推进,注重统筹衔接,重点与助力产业强市、带动乡村振兴、保障安全出行等相结合,抓好道路功能完善、周边景观提升等,努力营造安全便捷、畅通高效、绿色怡人的交通环境。要强力攻坚、提速提效,成立专班,围绕时间节点倒排工期,密切跟踪项目进展情况,确保项目建设快速推进。要树牢服务意识,强化各类要素保障,及时梳理、解决项目建设中的困难和问题,高标准、高质量推进项目建设。

市领导李文清、陈克才、张晓参加活动。

# 民生保障事业一直在路上

## 市十七届政府第168次常务会议召开

■记者 林明

本报讯 9月3日,代市长吴永忠主持召开市十七届政府第168次常务会议。

会议审议了《福清市“攻坚120天”专项行动方案》。会议要求,全市各级各部门要迅速行动,尽快取得成效,体现福清干事创业的精气神。要真抓实干,落

实落细各项工作举措,扎实推进项目招商、落地、建设等工作,确保全面高质量完成目标任务。要攻坚克难,加压奋进,努力解决当前制约福清发展的瓶颈和问题,全方位推进福清高质量发展超越。

会议研究了市公安局宏路派出所、东瀚派出所新所建设有关问题。会议指出,派出所是做好公安工作的根基,

是维护社会安定稳定的前沿阵地,各相关部门要密切配合,齐心协力,把牢工程项目的质量关,按程序推进建设进度,确保新所早日竣工投入使用。

会议审议了《福清市城乡居民基本养老保险实施办法》。会议指出,制定城乡居民基本养老保险实施办法,可保障参保居民共享经济社会发展成果。

各职能部门要对《实施办法》再修改、再调整、再完善,确保新旧政策有序衔接、平稳过渡,切实把好事办好、实事办实。

会议还审议了《创建福建省全域旅游示范区(市)区实施方案》《福清市海上养殖转型升级行动方案》,研究了福清市第一批一般湿地名录、农村生活污水治理等有关工作。



## 稻花香里说丰年

近日,城头镇五龙村成片金色稻田里,一台台收割机在田间来回穿梭,一派繁忙的丰收景象。今年,该村农户种植水稻600多亩,由于风调雨顺,加上农业部门的种植技术支持,水稻收成较好,预计9月中旬可完成收割。

高兴铨 郭思琪 摄

## 今年“9·8”投洽会

# 我市可望签约17个项目

■记者 林翔 陈川

本报讯 第21届中国国际投资贸易洽谈会(简称“9·8”投洽会)将于9月8日至11日在厦门举办。记者昨天从市商务局获悉,截至目前,我市可望签约17个项目,其中,4个项目将分别在省、福州市签约平台现场签约。

据介绍,本届“9·8”投洽会以“新

发展格局下国际投资新机遇”为主题,紧扣国际交流合作、多边互利共赢,引入更多专业机构深度参与,亮点纷呈、内容充实、专业特征明显。9月8日上午,我市代表团将赴厦门国际会展中心主会场开展推介及招商对接,大力度、多角度地展示福清的魅力与优势,促成一批投资项目落地生根,为福清在全方面推进高质量发展超越中增添

新的动能。

据了解,截至目前,我市可望签约项目共17项,投资总额243096万美元,利用外资65330万美元。其中,合同项目14项,总投资额213829万美元,利用外资36063万美元;协议项目2项,总投资额21549万美元,利用外资21549万美元;意向项目1项,总投资额7718万美元,利用外资7718万美元。其中,在

福建省重大项目签约仪式上,我市拟推荐2个重点项目上台签约,分别是厦门大学科技园(福清)科技创新中心项目和“宝龙广场”城市综合体项目;在福州市外投资项目对接座谈会上,我市拟推荐2个重点外投资项目上台签约,分别是福融新材料年产20万吨高强度聚烯烃膜材料项目和京东——福清(镜洋)智能供应链中心项目。

讲文明树新风 公益广告

文明 健康 有你有我

公筷公勺 新时尚 健康生活 好习惯

中共福清市委文明办 宣